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1. (4p) (Event Aggregator) Napisaé¢ aplikacje okienkowa (Windows.Forms, Swing) ktéra
jest prostym rejestrem uzytkownikéw.

Okno rejestru sktada sie z hierarchicznego drzewa uzytkownikéw oraz z panelu roboczego,
pokazujacego w zaleznosci od wyboru - liste uzytkownikéw (jesli w drzewie wybrano wezet
kategorii) lub kartoteke uzytkownika (jesli w drzewie wybrano wezel uzytkownika).

Lista uzytkownikéw w panelu roboczym jest widokiem typu read-only ale posiada przycisk
”"Dodaj” przywolujacy okno modalne, z widokiem kartoteki w trybie dodawania.

Kartoteka uzytkownika w panelu roboczym jest widokiem typu read-only, ale posiada
przycisk ”Zmien” przywolujacy okno modalne, z widokiem kartoteki w trybie do edycji.

Za pomocg powiadomien przesylanych przez Event Aggregator zaimplementowaé naste-
pujace schematy komunikacji widokow:

o wybdér wezla kategorii na drzewie powoduje zatadowanie listy uzytkownikéw w panelu
roboczym

e wybér wezla uzytkownika na drzewie powoduje zatadowanie kartoteki uzytkownika
w panelu roboczym

e dodanie danych uzytkownika na oknie modalnym powoduje od$wiezenie listy (pod

spodem) w panelu roboczym oraz dodanie wezta do drzewa

e modyfikacja danych uzytkownika na oknie modalnym powoduje od$wiezenie kartoteki
(pod spodem) w panelu roboczym oraz modyfikacje opisu wezla drzewa

Za kazdy z w/w powiadomien jest jeden punkt.

2. (3p) (Prototype, Memento) Napisa¢ aplikacje okienkowa (Windows.Forms, Swing) sy-
mulujaca bardzo uproszczony edytor graficzny.

Okno gtéwne aplikacji ma pasek narzedziowy z nastepujacymi ”funkcjami”:

e Trzy pierwsze funkcje pozwalaja wybraé jedna z figur (okrag, kwadrat, prostokat).
Kiedy aplikacja jest w trybie "figura”, to klikniecie okna roboczego umieszcza na
nim w miejscu klikniecia kolorowa figure (klonowang z przygotowanego wczesniej
prototypu).

e Czwarta funkcja stuzy do ”przesuwania” figur. Po jej wybraniu, kliknigciu w obszar
roboczy okna w miejsu w ktérym znajduje sie figura (klikniecie w obszar figury) i
przytrzymaniu myszy, figura daje sie przesuwaé¢ po obszarze roboczym okna.
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e Pigta funkcja stuzy do usuwania figur. Jej wybranie powoduje przejscie w tryb usu-
wania - po kliknieciu w obszar roboczy okna w miejscu w ktérym znajduje sie figura
(klikniecie w obszar figury), figura jest usuwana.

e Dwie kolejne funkcje to Undo i Redo, czyli mozliwos¢ nieograniczonego cofania stanu
edytora graficznego (cofanie atomowych operacji: dodawanie figury, przesuwanie figu-
ry, usuniecie figury) oraz ponawiania cofnietego stanu. Zwréci¢ uwage na efektywna
implementacje Memento (zapamietywana jest tylko ”delta”, réznica miedzy stanem
poprzednim a nastepnym, a nie zawsze pelna lista wszystkich figur i ich polozen).

3. (1p) (Chain of Responsibility) (za Head-First Design Patterns) Do firmy SA nadchodzi
coraz wigcej wiadomosci e-mail. W trakcie analizy wyrdzniono cztery rodzaje wiadomosci:
(1) pochwalne, (2) skargi, (3) zaméwienia (4) pozostale. Listy pochwalne maja trafia¢ do
prezesa, skargi do dzialu prawnego, zaméwienia do dzialu handlowego, a pozostate - do
dzialu marketingu.

Dodatkowo wszystkie wiadomo$ci powinny by¢ archiwizowane.

Przygotowaé implementacje takiego systemu obstugi poczty w oparciu o wzorzec Chain of
Responsibility.

Na wejsciu pojawia sie list (literal), poszczegdlne handlery tancucha dokonuja klasyfikacji
na podstawie tresci (jaka$ prosta, umowna klasyfikacja).

Uwaga! W odréznieniu od klasycznej implementacyi, tu kazda wiadomosé jest przetwarzana
zawsze przez co najmniej dwa handlery!

Wiktor Zychla



* | Kotk |2 Kwadrat [ Prostokat | [ Przesurt [ Usuf | (@] Undo [g8] Redo

Rysunek 2: Rysunek do zadania 2



